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ZDARMA PROSINEC/GRUDZIEŃ 2013 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

DĚKUJEME VÁM  
ZA CELOROČNÍ SPOLUPRÁCI, 

PŘEJEME ŠŤASTNÉ A VESELÉ VÁNOCE 
A SPOUSTU KRÁSNÝCH DNŮ  

v NOVÉM ROCE 

KOLEKTIV OBECNÍHO ÚŘADU NÁVSÍ 
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ZÁPISY DĚTÍ DO PRVNÍHO ROČNÍKU  
ŠKOLNÍHO ROKU 2014 / 2015 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V KOSTCE 

 
 
 
 

 
 
 

Vážení rodiče, děti a přátelé školy, 
 

dne 16. ledna 2014 proběhne na naší Masarykově základní škole zápis dětí 

do 1. třídy pro školní rok 2014 / 2015. 

K zápisu dětí je možno se dostavit ve 

čtvrtek od 8.00 do 18.00 hodin 
Zápis bude probíhat zábavnou formou a opravdu se není čeho obávat. 

 

Přijďte, rádi Vás uvidíme a opravdu se na Vás těšíme. 
Přineste s sebou občanský průkaz a rodný list dítěte. 

Ve čtvrtek 28. 11. 2013 bylo na Masarykově ZŠ Návsí opravdu rušno. V rámci 
Dne otevřených dveří se u nás ve škole zastavili žáci a vyučující ze základních škol 
Hrádek a Milíkov. Přišli se podívat, jak to u nás chodí, co je u nás nového. Poté se 
společně s žáky 1. stupně učili a soutěžili ve štafetovém běhu. Dopolední výuka byla 
zpřístupněna rovněž rodičům našich žáků. 

V odpoledním bloku jsme přivítali předškoláky, kteří si s rodiči vyzkoušeli, jaké 
to je učit se v první třídě. V rámci prohlídky školy se měli možnost seznámit 
s prostředím, s metodami a formami výuky a prohlédnout si výrobky dětí z různých 
kroužků a seznámit se zvířecími mazlíčky školy. Den to byl opravdu příjemný a už 
teď se těšíme, jak se s našimi předškoláky setkáme na školním zápise ve čtvrtek 
16. ledna 2014 od 8.00 do 18.00. Podrobnější info na stránkách školy 
www.zsnavsi.cz. 

V. Šnajdr 
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

Niestrudzona energia nauczycielki chemii i matematyki oraz jej klasowego kolegi 
przyniosła owoce - „Popołudnie wspomnień”, które zostało zorganizowane z myślą o 
promocji publikacji miało wspaniałą atmosferę. Program ze wzruszeniem wysłuchało 
ponad setka obecnych. Fragmenty wspomnień o losach wywiezionych rodzin czytały 
wnuki i prawnuki, zaś atmosferę popołudnia poezją dopełnił dyrektor Teatru cieszy-
ńskiego pan Karol Suszka, który również pochodzi z wywiezionej rodziny. 

Pragniemy więc tą drogą bardzo serdecznie podziękować autorom tekstów, które 
potem skrzętnie opracowały panie Emilia Sikora, Ewa Kiedroń oraz pan Jan Kawu-
lok. Opracowanie graficznie wzięła na swe barki pani Janka Podgrabińska, a korektą 
zajęła się pani Halina Szczotka. Nie śmiemy zapomnieć o paniach z nawiejskiego 
klubu kobiet, które pod bacznym dozorem pani Hani Recmanikowej i Mańki Cmiel 
przygotowały smaczną kolację. Oczywiście bez zarządu PZKO Jasienie i Nawsie 
oraz darczyńców akcja nie mogła by się odbyć – za co dziękujemy z całego serca. 

 

 Emilia Sikorowa 

 

Gynekolokická ambulance,  

Hasičská 171, Jablunkov, MUDr. Ji ří Bojko sděluje,  
že od 1. ledna 2014 bude na ambulanci pracovat 

MUDr. Jana Cieslarová. 
 

Informace o nové pracovní době je možno získat   
na internetových stránkách www.bojko.cz  

nebo na telefonním čísle 558 357 530 

BUSINESS ENGLISH 

Lektor: Mgr. Jana Karpecká 

Jablunkov: 10. 1. 2014 v 16.00 

Výhodná cena: 1 950 Kč 

Bližší informace naleznete na: 

www.infinitycentrum.cz 

Kontakt: 558 363 203 

KURZ PRO ŽENY NA MD,  
UCHAZEČE NA ÚP A SENIORY 

 

Jablunkov: 15. 1. 2014 v 16.00 

Výhodná cena: 2 850 Kč 

Bližší informace naleznete na:   

www.infinitycentrum.cz  

Kontakt: 558 363 203 
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Promocja publikacji wodą ze źródeł Olzy 
„Małe osobiste zdarzenia tworzą wielkie historie” 

 

19 października w nawiejskim Domu PZKO odbyła się druga edycja Popołudnia 
Wspomnień, na którym wodą ze źródeł naszej Olzy została ochrzczona publikacja, 
przedstawiająca historie rodzin wywiezionych wiosną 1942 roku z Jasienia, Nawsia i 
Milikowa. Chodziło o gazdów Polaków, którzy nie podpisali Volkslisty (przyznanie 
się do narodu niemieckiego), na ich miejsce przyszli Niemcy z Rumunii z Besarabii. 
Kiedy prawowici właściciele wrócili po wojnie pod Kozubową, zastali swe 
gazdowstwa spustoszone, ale wrócili pod dach swych domów rodzinnych, a to w tej 
chwili było najważ-
niejsze. 

Cały rok trwała 
praca nad książką. 
Historia każdej rod-
ziny poprzedzona 
jest portretami jej 
członków, można 
tam znaleźć ciekawe 
archiwalne doku-
menty i zdjęcia, 
które udało się ze-
brać. Publikacja jest 
uzupełniona o 
opowieści o losach 
Polaków, którzy 
podpisali Volkslistę. 
W nawiejskich rodzinach dokumenty zbierał Jan Kawulok,”... nie była to łatwa pra-
ca, ale na szczęście znałem nazwiska większości wywiezionych gazdów”, dodaje Ja-
nek Kawulok. Z Jasienia i Milikowa potomkowie rodzin przeważnie sami głosili się u 
Ewy Kiedroń z domu Sikora na Kalinowym. Była to prawdziwie mozolna praca, ale 
małe osobiste zdarzenia tworzą przecie wielkie historie. To ludzie nam bliscy, ich 
losów nie wolno zapmnieć. To było hasło, którym kierowali się organiziatorzy. 
Przedstawiając publikację, apelowała pani Ewa do zebranych, żeby traktowali ją jako 
rodzinną pamiątkę, z myślą o dzieciach i wnukach, podkreślając, że publikacja 
powstała „z potrzeby serca”. 

Dzięki sponsorom organizatorzy mogli wręczyć książkę wszystkim autorom 
wspomnień, między innymi najstarszym z wywiezionych – 92 letniej Annie Kale-
towej z Kawuloków z Jasienia, 92 letniej Joannie Sikorowej z Kawuloków a później 
równień 97 letniej Ewie Mrózkowej z Dordów i 82 letniemu Adamowi Kiedroniowi. 
Poza tym można z niej skorzystać w szkole w Nawsiu, w bibliotece gminnej i na far-
ze w Nawsiu, w szkole w Milikowie oraz w Jabłonkowie. 

POPOŁUDNIE WSPOMNIEŃ POPOŁUDNIE WSPOMNIEŃ POPOŁUDNIE WSPOMNIEŃ POPOŁUDNIE WSPOMNIEŃ  
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MŠ KAŠTÁNEK INFORMUJE 

 
Vrána nese novinu: „Chystejte se na zimu!“  
Zavřete se do chaloupek, ať Vám není vidět chloupek. 
Zavřete se na petlice, bude pěkná metelice. 
 

Hlásí vrána z pohádky, kterou si hrají děti z MŠ Kaštánek a 
nejen tu. 

Dětství je přece doba pohádek a her probouzejících tvořivou energii. 
Formou hry „Objevujeme krásy podzimu“ jsme v říjnu zpracovávali všechny 

možné přírodniny, které děti přinesly nebo nasbíraly na vycházkách. Kaštanů přinesly 
děti tolik, že jsme si pro ně pozvali myslivce. 

Navštívil nás pan Michalík a nepřišel s prázdnou. Objemná taška skrývala různé 
druhy kožešin - kuny, lišky, jezevce a mývalovce. Největší zájem u dětí však vzbudil 
krásným parožím jelena, na které stálo za to si sáhnout. 

Za velmi zajímavé povídání o lese, stromech a zvířatech moc děkujeme a těšíme 
se na další návštěvu. 
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V měsíci listopadu bylo dalším tématem vzdělávací nabídky školního vzdělávací-
ho programu „Naše tělo a zdraví“. Hrací koutky se proměnily na ordinace lékařů. Při 
námětové hře jsme využili pomůcky a hračky, kterými je naše MŠ bohatě vybavena. 
Děti se hravou formou seznámily s jednotlivými částmi lidského těla a jak pečovat o 
své zdraví, dramatizovaly pohádku „Polámal se mraveneček“ a „O Palečkovi“. 

Líbil se jim soubor krátkých filmů - „S Hurvínkem u lékaře“ a „Byl jednou jeden 
život“. Tvořily z papíru čepice, rukavice, postavičky, kostíky z párátek. Dalšími je-
jich výtvory vyzdobily prostory MŠ. 

A měsíc prosinec? To už je tajemný čas adventu a Vánoc. Společně s dětmi si 
vyrobíme adventní věnce a necháme se unášet předvánoční atmosférou. V projektu 
„Nejdřív přijde Mikuláš“ si děti své třídy vyzdobí podlé témat - andílci, mrazíci, čer-
tíci a budeme očekávat Mikuláše s nabídkou. Vyvrcholením a zároveň odměnou za 
vynaložené úsilí bude besídka pro rodiče spojená s tradicemi Vánoc, koledování na 
Obecním úřadě, návštěva místního kostela se zpěvem koled za doprovodu varhan, 
posezení u stromečku s nadílkou a ochutnávkou cukroví.  

Z toho vyplývá, že život v naší MŠ je bohatý a pestrý a děti se mají pořád na co 
těšit. Více o dění v naší MŠ se můžete dozvědět na nových webových stránkách 
www.msnavsi.cz. 
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Program nazvaný „Spotřebitelský ombudsman“ vyhlásilo Ministerstvo průmyslu 

a obchodu ČR v květnu letošního roku.  

Spotřebitelský ombudsman, ačkoli by se z názvu mohlo zdát, není žádná konkrét-

ní osoba ani nový úřad. Jedná se totiž o novou agendu živnostenských úřadů. V rámci 

této agendy přijímají živnostenské úřady stížnosti spotřebitelů (zejména v souvislosti 

s předváděcími akcemi).  

Živnostenské úřady tyto stížnosti postupují spotřebitelským organizacím (mj. 

sdružení Spotřebitel net). Spotřebitelské organizace promptně komunikují se stěžova-

teli a s živnostenskými úřady. Do programu Spotřebitelský ombudsman jsme zapoje-

ni již od jeho začátku. Dle našeho názoru již uplynula dostatečná doba pro zhodnoce-

ní této akce.  

Program Spotřebitelský ombudsman hodnotíme jako velmi přínosný. Předně 

s celou akcí souvisí mediální kampaň, která na existenci spotřebitelského ombudsma-

na upozorňuje. Tak se daří pomáhat spotřebitelům, kteří by jinak nevěděli, kam se 

obrátit.  

Jsme velmi rádi, že se do této akce zapojují živnostenské úřady, protože síť živ-

nostenských úřadů je po celé České republice, a nikdo to k nim nemá až tak daleko. 

Od živnostenských úřadů také dostáváme tzv. spotřebitelské záznamy, ve kterých 

najdeme veškeré informace a podklady potřebné pro poskytnutí právní pomoci stěžo-

vateli, což pomoc spotřebitelům velmi urychluje. 

A co se našemu sdružení podařilo? Poradili jsme několika desítkám spotřebitelů, 

kteří se obrátili na spotřebitelského ombudsmana. Pomohli jsme spotřebitelům od-

stoupit od nevýhodných smluv. Pakliže odstoupení od smluv nevedlo k úspěchu, po-

mohli jsme spotřebitelům i s mimosoudním řešením sporů.  

V tuto chvíli již máme v rukou první vyřešené spory ve prospěch spotřebitelů 

a doufáme, že tento trend bude pokračovat. 

Matouš Blažek  

právní poradce sdružení Spotřebitel net 

PROGRAM SPOTŘEBITELSKÝ OMBUDSMAN SLAVÍ ÚSPĚCHY 
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REAKCE NA STÍŽNOSTI OHLEDNĚ NADMĚRNÉHO HLUKU 

Vážení občané, 
 

reaguji na stížnosti na nadměrný hluk pocházející z výstavby zdroje na spalování 
biomasy, resp. dřevní štěpky, který se buduje na p. č. 54/13 k. ú. Návsí, vedle stávají-
cího provozu pily FEP a.s. 

Nadměrný hluk, který poslední 2 týdny vznikal, souvisel s realizací tzv. profuku 
kotle. Profuk kotle je pomontážní čisticí operace, jejímž účelem je odstranění drob-
ných cizích předmětů, okují, apod. z tlakového systému kotle a parního potrubí mezi 
kotlem a turbínou, které zde vznikly v rámci montáže. Profuky je tak zajištěna ná-
sledná dokonalá čistota páry pro turbínu. Profuk se provádí vodní párou vyrobenou v 
kotli. Příslušná oborová norma předepisuje provedení min. 5ti profuků, přičemž kaž-
dý profuk trvá 30 minut. Před vlastním profukem se provádí nahřívání potrubí, které 
trvá 2-3 hodiny a při kterém již pára také uniká do ovzduší, tímto vzniká již také 
hluk, byť ne tak intenzivní jako při vlastním profuku. 

V této souvislosti také uvádíme, že do ovzduší je vypouštěna čistá vodní pára z 
demineralizované vody (obdoba destilované vody), a tedy ve směru větru dochází ke 
kondenzaci této vodní páry a spadu vodní mlhoviny. Pokud tedy došlo k zaznamenání 
spadu této zkondenzované vodní páry, ujišťujeme Vás tímto, že se jedná o čistou vo-
du, která však díky jemnosti vzniklé mlhoviny má na sebe tendenci vázat prachové 
nečistoty v ovzduší. 

Dne 20. 11. 2013 byly profuky úspěšně ukončeny. Dále pro vyloučení pochyb-
ností, uvádíme, že se jednalo o výjimečnou operaci související s výstavbou a prvním 
uváděním do provozu. Tento hluk v rámci běžného provozu nevzniká. 

Je nám líto vzniklé situace, ale jedná se o operaci, kterou je nutné realizovat, ne-
lze ji nahradit žádnou jinou technologickou čisticí operací a je ji nutno provádět při 
výstavbě každého zdroje, jenž má instalovanou parní turbínu. 

 

S pozdravem  
 

Ivo Hřebíček 

jednatel a ředitel společnosti 

FEP Energo s.r.o. 

Návsí 1002, PSČ 739 92 

Email: i.hrebicek@fep-energo.cz 
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci prosinci své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w grudniu 

swoje urodziny. 

HC OCELÁŘI TŘINEC - KRÁTKÉ OHLÉDNUTÍ 

Purpura večerem zavoní, zvoneček tichounce zazvoní 
a jeho stříbrný hlas probudí vzpomínky v nás. 
Srdcem jsme stále dětmi, čekáme až se setmí. 

Až vánoční stromek tu bude stát a varhany Tichou noc hrát, 
chceme vám v tu chvíli přát, ať každý má každého rád. 

 
Krásné Vánoce a hodně štěstí do Nového roku 2014 přeje kolektiv  
MŠ Kaštánek Návsí. 

V úterý 26. listopadu 2013 se na naší škole objevili 3 zástupci z řad hokejistů HC 
Oceláři Třinec. Z třinecké kabiny k nám zavítali pánové Lukáš Galvas, Josef Hrabal a 
Jan Peterek. Ač bylo něco po jedné hodině odpolední, naši hosté si vyzkoušeli, jaké 
to je opět sedět ve školních lavicích, a společně s našimi žáky se učit v hodinách ob-
čanské výchovy, angličtiny a tělocviku.  

Poté následovala společná beseda před zraky dychtivých žáků, fanoušků třinecké-
ho hokeje, v tělocvičně. Zde jsme si na hráče připravili dva krátké testy, jednak 
z místního nářečí, jednak týkající se jejich hokejové kariéry, v nichž všichni tři obstá-
li na výbornou. I mnohdy neočekávané dotazy žáků je nevyvedly z míry a vždy vtip-
ně a trpělivě odpovídali, stejně jako se pak při autogramiádě podepisovali a fotogra-
fovali.  

Jako poděkování si hokejisté odnesli vánoční ozdoby z keramiky, které vyráběli 
naši nejmenší, a obrázky namalované žáky školy, které byly součástí školní výstavy 
uspořádané pro naše hokejisty oceláře. Příjemnou atmosféru setkání dokumentují 
naše videa pořízená školní TV NaStopě na stránkách školy www.zsnavsi.cz 

 

V. Šnajdr 
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AKCE OBCE NÁVSÍ V ROCE 2013 

 

Sillnice 

 

Oprava MK v Rogovci 

Oprava MK Záhoří po stavbě vodovodu 

Zhotovení mostovky v Jasení na nově vybudovaném mostku 

Běžná údržba MK 

Výstavba sdružené cyklostezka s chodníkem Pod Výtopnou 

Rekonstrukce chodníku podél II/474 na sdružený chodník s cyk-
lostezkou 

Spolufinancování projektu Páteřní cyklotrasa Olše – Olza 

Nákup pozemků v areálu bývalé pily 

Školství Energetické úspory Masarykovy základní školy 

Voda Výstavba vodovodu Záhoří 

 Oprava střechy obecního úřadu včetně izolace 

NÁVRH AKCÍ OBCE NÁVSÍ V ROCE 2014 

Silnice – údržba Oprava MK Pod Výtopnou 

Oprava MK kolem Olše 

Silnice - výstavba Osvětlení přechodu pro chodce u nádražÍ 

Sdružený chodník s cyklostezkou pod Výtopnou pokračování 

Autobusový záliv na Rogovci 
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NÁVRH AKCÍ OBCE NÁVSÍ PRO ROCE 2014 - POKRAČOVÁNÍ 

Kanalizace Rozšíření kanalizační sítě v lokalitě Zopolí 

 

Školství Venkovní amfiteátr u Masarykové ZŠ 

Oprava kamenného plotu u MŠ Jasení 

Provoz sportovních zaří-
zení 

Oplocení sportovního areálu u ZŠ 

Bytové hospodářství Opravy střech na budovách č. p. 290, č. p. 291 

Nebytové prostory Oprava střechy TZ Jasení 

Územní plánování Dokončení změny č.1 ÚP obce Návsí 

Místní hospodářství Regenerace brownfields objektu pily Návsí 

Odpadové hospodářství Nákup kompostéru pro domácnost, obec z programu 

OP ŽP 4.1. Zkvalitnění nakládání s odpady odpady 


